

国家体育总局武术运动管理中心到丰台区座谈交流 双方签署战略合作框架协议 交流合作成果

本报讯(记者 付善元)7月16日,区委书记王少峰会见国家体育总局武术运动管理中心主任、党委书记张玉萍一行,双方围绕深化合作进行座谈交流,并签署战略合作框架协议。

座谈会上,与会领导分别介绍了国家体育总局武术运动管理中心和丰台区在体教融合、武术文化推广等方面的合作成果。

王少峰对张玉萍一行来访表示欢迎。他表示,中国武术是中华民族传统文化的瑰宝,有着深厚的历史文化积淀,更有极其广泛的群众基础,要把发扬传承武术文化当作一项事业来抓。下一步,丰台区将全力支持武术产业发展,搭建高水平武术交流平台,积极推动武术产业研发平台、武术产业园区等建设,增进武术文化产业交流与合作。支持武术推广活动举办,加

强与国家体育总局武术运动管理中心协作,动员社会各界力量参与武术推广活动,营造良好的社会氛围。大力宣传武术文化,通过多渠道媒体开展全方位宣传,提升武术在全社会的影响力。将武术文化推广与对台工作相结合,发挥好平台作用,组织相关活动,推动两岸交流交往。进一步完善工作机制,双方定期开展沟通交流,全面梳理项目清单并逐一落实。希望通过此次合作,双方以“武术进校园”为抓手,推动武术进机关、进社区、进家庭,促进人民群众身心健康;提升“全民太极大会”组织水平,继续扩大影响力,推动太极拳运动进一步发展;邀请武术名家走进丰台,让广大群众能够近距离接触武术文化,激发学习武术的热情。

张玉萍表示,通过双方共同努力、积极谋

划,各项工作稳步推进、成效显著,两次会见真正实现从“握手”到“携手”,开启了互利共赢新局面。希望双方进一步强化沟通协作,夯实合作基础,扎实推进协议内容落地见效。下一步,国家体育总局武术运动管理中心将健全合作机制,成立工作专班,聚焦协议目标内容,抓好重点,突出亮点。在体教融合、文旅融合等方面提供专业指导和智力支持,将丰台打造为武术文化传承的示范样板,共同为传承和弘扬武术文化作出更大贡献,探索推动武术事业高质量发展新模式。

国家体育总局武术运动管理中心副主任李永强,区领导韩新星、高崇耀、李世琪,国家体育总局武术运动管理中心及区有关部门负责人参加。

政协委员话发展

加强培育丰台区潜在独角兽企业

近年来,丰台区大力支持科技创新,相继出台了“丰九条”“独角兽八条”等扶持政策,在服务企业发展、支持科技创新、推动科技成果转化等方面集中发力,聚焦重点产业,导入优质资源,助力产业落地。区工商联通过实地走访、电话访谈、调查问卷和座谈会等形式调研了30家企业。发现丰台区独角兽企业数量较少,科创企业融资渠道较窄等问题,有针对性地提出实施梯度培育工程,充实独角兽企业后备库;完善资本市场,为企业提供更多融资选择两条建议。

【建议】

实施梯度培育工程 充实独角兽企业后备库

丰台区看丹独角兽创新基地已签约入驻12家独角兽及潜在独角兽企业,推动产业创新集群蓬勃发展,为区域倍增发展提供了强劲的新动能。但是仍然存在独角兽企业或准独角兽企业入驻数量不足的问题。建议借鉴杭州及广州构建梯次培育独角兽的体系,实现独角兽数量快速增长。

加强对潜在独角兽企业的挖掘,引导创新企业向“专精特新”“独角兽”对标发展。持续关注国内外各类创投机构、数据平台发布的创新型企业榜单,阿里巴巴、腾讯、百度、字节跳动、京东、小米等巨头型企业裂变、新业务布局,以及红杉资本等知名创投机构的投资动向,建立潜在独角兽等创新型企业数据库。

强化对潜在独角兽企业的培育,开展动态监测和服务,培育企业由小到大、由大到强,促使其成长为技术驱动型独角兽企业;建立中小企业培育清单,健全梯度培育体系,让更多“种子企业”进入小试、中试基地和创业苗圃、硬科技孵化器。在办公场地、技术创新、研发投入支持等方面出台配套政策,构建具有区域特色的产业生态圈,进一步培育和支撑产业领域前沿、创新能力、发展潜力大的科技型企业。

完善资本市场 为企业提供更多融资选择

目前,资本市场对于丰台区独角兽企业的支持,与朝阳区、海淀区相比,仍然有一定的差距。特别是对于亟需资金的高科技初创企业,缺少天使轮的股权融资渠道。建议引导社会资本铸造“专精特新”,持续激发创新活力,加速技术成果转化;推动中小企业上市、挂牌融资,从“小巨人”企业迈向“独角兽”,引领高端制造。

建立和完善资本市场。积极吸引和培育私募基金、创投基金和天使投资人等金融机构,建立和完善资本市场,以提供更加丰富和多元化的融资渠道,为独角兽企业和初创企业提供更多的融资选择。

加强与周边区域的合作。加强与中关村、金融街等周边区域的合作,共享资源,互利共赢。引入更多的金融机构和投资人对丰台区的企业进行投资。

强化政策引导和扶持。建立投资引导股权投资基金,对于初创的优质科技型企业给予支持。同时可以申请上一级政府的配套资金支持。

鼓励建立创业投资联盟。联合各类创业投资机构、科技企业、孵化器等资源,建立创业投资联盟,共同推动初创企业和新兴领域的发展,为初创企业提供更多的融资渠道和资源支持,促进企业的发展。

(北京市丰台区工商业联合会)



6个绿隔公园完成功能提升



本报讯 近期,丰台区绿堤公园、经仪公园、万丰公园、看丹公园、高鑫公园和御康公园6个郊野公园功能提升已全部完成。

绿堤郊野公园 公园主入口华丽转型

绿堤郊野公园利用公园内广阔的林地和临近水域的自然条件,将公园打造成为永定河畔的生态露营胜地,吸引广大市民游客前来探索自然之美。

广场入口新设立了抬杆系统和管理门房,可指导车辆驶入停车场,实现车流的有效分配与管控。原有的标志性景石彰显了公园的历史风貌,成为游客们打卡的特有景观。在景石前方的绿岛上,种植了层次丰富、生态多样的植被,当游客踏入公园,即可被眼前郁郁葱葱的绿色所吸引,为游客开启了一段充满自然野趣与探索乐趣的游赏体验。

宛平湖广场经过精心改造,成为一个生态友好型的公共区域。广场保留了原有的亭子,对其重新粉刷,同时更新了集散广场的铺装,新增的座椅提升了游客休憩舒适度。

在绿化方面,巧妙融入了彩叶花灌木,考虑到四季的变化,搭配了开花植物与常绿品种,确保了冬季的景观效果。选种了适应北京气候的节水耐旱植被和多年生宿根花卉,如晨光、马蔺等,增强了广场整体的自然美,游客们可在此观鸟、赏景。

宛平湖广场已升级成为一个自然、生态和生物多样性兼备的绿色空间,为市民游客提供了一处休闲与观赏相结合的优质场所。

经仪郊野公园 自然游戏空间焕新登场

经仪郊野公园对主要环路进行了优化升级,并进行“多点”改造,包括主入口门区、健身广场、儿童活动场以及林下活动区、自然教育区,为游客带来了全新的体验。

儿童活动区升级后的沙坑可让孩子们在其中安全地玩耍,木制攀爬架和木马等设施也增加了孩子们的游玩体验,另外还设置了安全有趣的游览步道、座椅和休息区。园内还种植了耐阴的灌木和地被,丰富了植被层次。新增了一个廊架并配置了座椅,方便游人休息。

在公园内营造了一片林下活动和自然教育区域。利用低洼地形创建下沉绿地收集雨

水,栽植适宜的灌木地被,并与开花植物和常绿品种进行配植,确保一年四季有景可赏。使用木质铺装和透水混凝土这类环保材料铺设场地,并栽植耐阴的林下灌木及地被植物,以此增加生物多样性。

万丰郊野公园 全龄共享 花海漫步

在当前儿童乐园周边区域,精心构建出一个充满林间趣味的游戏场地。充分发挥攀爬设施的功能,挖掘现有林下空间,创设林下科普课堂,设置科普墙,让孩子们能够在自然环境中边玩边学。同时还增设了仿木桌椅组合等配套服务设施,为游客提供活动和休憩空间。

在公园中,还有一处浪漫的花海漫步场所,公园巧妙利用地形,精选金光菊、苔草、委陵菜、玉簪等地被植物,以其艳丽的双色系,绘制出一幅幅生动的花海画卷。这些植物不仅美丽,且耐阴易养,可保证花海长久绽放,季节更替下也不失光彩。公园还疏理了种植过密的杨树,并栽植了乡土树种如国槐、栾树等。

公园巧妙地利用主园路,划分出动静两区。动态区域迎合了孩童对于趣味骑行活动的热爱,增设起伏泵道,满足他们探索与追逐的快乐。而静态区域,则以绿化隔离带的形式,为临近的中学教室提供了一道宁静的隔音屏障。公园内还增加了花灌木,如金银木、珍珠梅、天目琼花等,形成了一个富有特色的漫步游赏空间。

看丹郊野公园 露营野餐 零距离接触自然

看丹郊野公园以“溯溪看丹”为理念,打造了一个雨水花园滩地景观。

公园利用原有区域的低洼地带,改造为季节性雨水花园,不但解决了夏季易发生的积水及安全难题,还精心选择了耐旱耐水湿的地被植物,如千屈菜、蓼、马蔺和大油芒等高适应性的植被,不仅能够在湿润环境中茁壮成长,同时也能够适应干燥条件。

除了生态价值,雨水花园还融入了科普教育的功能。设置了专门的科普栏目区,进行自然教育,鼓励孩子们在绿色中探索自然,放松身心,培养他们保护环境的意识。

在公园的东边,增添了一个适宜露营和

野餐的综合休憩空间。在此区域内,游客可以搭建中小型家用帐篷,享受亲近自然的乐趣。

高鑫郊野公园 补种绿植 丰富植物多样性

高鑫郊野公园南入口区域进行了细致的功能划分。针对儿童这一特殊群体,特别设置了游戏区和攀爬坡地,可让孩子们在这里安全地玩耍;考虑到老年人的需求,设置了专门的休息座椅和健身器材,让他们可以在锻炼身体的同时,也享受大自然。

新设的廊架也给游客们提供了避雨遮阴场所。绿化方面对现有乔木予以保留,并在其周围增添了多层次的灌木和地被植物,不仅丰富了景观层次,还有利于生物多样性的构建。

在中心路侧,原有的乔木依旧挺立,下方却焕然一新。多彩的花卉和易于养护的植物如画卷般展开,匍匐委陵菜、马蔺、黄花菜、鸢尾点缀其中,大花萱草与小兔子狼尾草竞相绽放。紫花地丁悄然盛开,与蛇莓、地被菊、蛇鞭菊和金焰绣线菊等花卉共同营造出一片生机盎然的自然景观。

御康郊野公园 昔日皇家草场 今日生态乐园

御康郊野公园是一片自然绿洲,更是一处融合了历史与现代、生态与游憩的综合性公园,划分为生态保护区、生态利用区、自然带和游憩区四大功能区。

历史上,六圈村是清朝皇室的养马场,这一历史遗迹为御康公园带来了独特的“御”字文化内涵。在御康公园西南部,有一片广袤的白蜡林和杨树林,这里的植被结构相对单一,且由于地势较低,周围区域经常面临积水隐患。为了提升这一区域的生态价值和景观效果,公园增加了灌木和地被植物,并创造一系列小型湿地。这些微型湿地不仅能够适应季节性的水位变化,还能为耐湿和耐旱植物提供理想的生长环境。

在公园的西北角新添了一处儿童活动场地,增设了沙坑、攀爬设施和各种运动器械等儿童活动设施。公园内还种植了高大树木遮阴,同时丰富了地被植物种类。不仅为孩子们提供了舒适的游玩环境,同时也为他们提供了一个亲近自然、了解生态的机会。

